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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3715/1.2.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Εγκαταλελειμμένος ο θολωτός τάφος του Βαφειού στην Σπάρτη»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 3715/1.2.2021 Ερώτησης του Βουλευτή, κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο θολωτός τάφος του Βαφειού αποτελεί κηρυγμένο μνημείο (ΦΕΚ 429/Β΄/8.7.1966) και 
βρίσκεται εντός των ορίων του κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου των Αμυκλών (ΦΕΚ 
578/Β΄/14.7.1997). 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας εντάσσει το μνημείο στις ετήσιες εργασίες ευπρεπισμού, 
αποψιλώσεων και καθαρισμών. Επιπλέον, η Εφορεία έχει προγραμματίσει να αναθέσει εντός του 
2021 τεχνική έκθεση για τις άμεσες σωστικές επεμβάσεις στον τάφο. Οι ανωτέρω εργασίες 
πρέπει να προηγηθούν, προκειμένου να εκπονηθούν στη συνέχεια, σε συνεργασία με την 
Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων, οι αναγκαίες μελέτες αποκατάστασης και 
ανάδειξης του σημαντικού αυτού μνημείου.

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η μελέτη του αρχαιολογικού υλικού που 
προέκυψε στη διάρκεια εκτεταμένης έρευνας επιφανείας στην ευρύτερη περιοχή του τάφου του 
Βαφειού, στο πλαίσιο διετούς ερευνητικού προγράμματος (2016-2017) από την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Λακωνίας, το τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, το Αυστραλιανό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο (Πανεπιστήμιο 
Μελβούρνης) και το Brevard College. Σκοπός της εν λόγω έρευνας είναι η συγκέντρωση 
στοιχείων για τη χρήση της περιοχής νοτίως του θολωτού τάφου του Βαφειού και μέχρι των 
νοτιοανατολικών παρυφών του λόφου του Παλαιοπυργίου διαχρονικά. Τα πορίσματα που θα 
προκύψουν από το ερευνητικό πρόγραμμα θα επιτρέψουν την εκπόνηση ενός ευρύτερου 
προγράμματος ανάδειξης των αρχαιοτήτων της μυκηναϊκής περιόδου στην ευρύτερη περιοχή, 
όπου βρίσκονται ο θολωτός τάφος του Βαφειού, οι θαλαμοειδείς τάφοι στα Σπηλάκια Αμυκλών, 
και ο μυκηναϊκός οικισμός στο Παλιοπύργι. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΑΜΤΕ
4. ΕΦΑ Λακωνίας
5. ΔΑΑΜ
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